## 我與吳園

組別:國小中低年級組書籍:《吳園的主人》 心得作者:王竣新

《吳園的主人》講述了<u>吳園</u>的歷史傳承·讓我了解這個位在<u>臺南</u>市區的庭園,也是我從小喜歡跑去玩耍的後花園,經歷了什麼樣的時代轉變,不同的主人也使它有了些樣貌的改變,它融合了不同年代的風俗民情,看著我也彷彿身歷其境。

我去<u>吳園</u>很多次,我總是說<u>吳園</u>是一個餵魚的地方,那裡有一個池塘,有很多魚和烏龜在池塘裡游泳,我和弟弟最喜歡帶飼料去那裡餵魚,可以看到魚和烏龜搶飼料吃的模樣真有趣,烏龜還會爬上石頭造景休息曬太陽真可愛,那裡有一大片草皮,我們一起玩鬼抓人、吹泡泡、奔跑和嬉戲,我看到有一棵大樹,也有幾棵果實樹,我和弟弟總是會用果實和樹葉來製藥。

曾經聽過有一句<u>臺南</u>俚諺說:「有樓仔內有的富,也無樓仔內的厝;有樓仔內的厝,也無樓仔內的富。」意思是<u>吳園</u>排屋,枋橋頭吳家眷屬住的地方,也就是以前稱的樓仔內富商生活的地方,現在變成「王育德紀念館」,紀念<u>王育德對臺灣</u>文化及民主發展的貢獻與成就。我跟弟弟也常進去紀念館參觀,裡面有許多文物介紹,還有老舊的電話和拍照互動呢!

吳園曾經是能媲美唐山的美麗庭園,是仕紳、文人們聚集討論知識的地方,也會是日本人帶進新生活規則的地方,更是新政府軍人們的安身之地,不過現在是我們的後花園,是我跟朋友一起玩樂跑跳的舞台,也是我發現新事物的小學校,更是我跟家人們的野餐基地。在府城發展繁榮之後,吳園的四周高聳的大樓林立,但吳園依舊是一個休憩之地,讓人們放鬆維繫感情的地方,我喜歡吳園,它陪伴我的童年。